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АНОТАЦІЯ 

 
Вивчена таксономічна структура фауни заплавної ділянки р. Постолова в околицях 

с. Іванів Калинівського району Вінницької області. Встановлене видове багатство водних та 

наземних хребетних тварин основних типів стацій екосистеми. Визначені топічні зв’язки 

видів з територією дослідження. Досліджена сезонна динаміка видової структури 

орнітофауни заплави. Визначені пріоритетні для охорони види птахів та основні загрози для 

їх життєдіяльності у межах заплави р. Постолова. Окреслені основні несприятливі чинники, 

що негативно діють на угруповання хребетних тварин, виявлених у межах вивченої частини 

заплавної ділянки р. Постолова. Запропоновані заходи щодо зниження рівня негативної дії 

визначених чинників на фауну заплави. Отримані результати можуть бути використані при 

викладанні шкільного курсу біології, для подальшого моніторингу стану фауни хребетних 

тварин заплави р. Постолова. 

 

 

71 с., бібліографія – 78 джерел, рисунків – 4, таблиць – 5, додатків – 6. 
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плазуни Reptilia – птахи Aves – ссавці Mammalia – видова структура – охорона фауни – 
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ВСТУП 

 

Зростання антропогенного тиску на природні екосистеми упродовж 

останнього століття призвело до відчутних змін кількісних і якісних 

характеристик їх фауни. Інтенсивний розвиток сільськогосподарського 

виробництва, часто економічно і екологічно невиправдана політика 

природокористування спричинили деградацію, а подекуди і повну загибель 

низки природних комплексів та видів біоти, що їх населяє. Значною мірою це 

стосується й водно-болотних комплексів Вінниччини. 

Безумовно, найдійовішими заходами, що знижують антропогенний тиск 

на водно-болотні комплекси, є заповідання територій, які підтримують 

життєдіяльність вразливих популяцій тварин. На жаль, загальна площа 

заповідних об’єктів Вінниччини становить лише 0,9% від загальної площі 

області, у той час як в середньому по країні цей показник сягає 4,07%. Саме 

тому існує нагальна потреба у розширенні мережі об’єктів природо-заповідного 

фонду шляхом створення нових заповідних територій, здійснення у їх межах 

моніторингових робіт, а при потребі й різноманітних біотехнічних заходів. 

До кінця минулого століття у більшості європейських країн завдання 

збереження біологічного різноманіття вирішувались шляхом заповідання, 

незначних за площею, розрізнених локалітетів рідкісних рослин і тварин. 

Сьогодні простежується тенденція до створення національних екологічних 

мереж. Даний, безумовно перспективний, напрямок природоохоронної роботи 

передбачає об’єднання існуючих об’єктів природо-заповідного фонду. У 

структурі єдиної мережі заповідні об’єкти є ключовими територіями, 

важливими для збереження біорізноманіття. 

У 2000 році в Україні було прийнято закон «Про загальнодержавну 

програму формування національної екологічної мережі України на 2000-2015 

роки». У відповідності до закону передбачене зростання площі природо-
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заповідного фонду до 10,4% території країни за рахунок створення нових 

природоохоронних територій, а також об’єднання об’єктів ПЗФ екологічними 

коридорами [78]. 

Заплава р. Постолова знаходиться у межах Галицько – Слобожанського 

природного широтного коридору і має велике значення у життєдіяльності 

багатьох видів тварин і, перш за все, окремих водно-болотних та навколоводних 

птахів. Те, наскільки тісно птахи пов’язані з даною територією визначається 

низкою чинників. Найсуттєвішими серед них є такі чинники як рельєф і 

ландшафтна структура території, обводненість території, її рослинний і 

тваринний світ і, безумовно, сила та характер антропогенного навантаження. 

 

Виходячи з цього, метою нашого дослідження стало вивчення видової 

структури тваринного світу заплави р. Постолова в околицях с. Іванів 

Калинівського району Вінницької області. 

Виходячи з мети, нами були окреслені наступні завдання дослідження: 

1. Вивчити наявну літературу з тематики дослідження; 

2. опанувати методики дослідження видової структури фауни; 

3. визначити видовий склад зооценозів району дослідження; 

4. встановити характер топічних зв’язків тварин із заплавою р. Постолова; 

5. дати кількісну характеристику тваринних угруповань дослідженої 

території; 

6. вивчити сезонні зміни у видовій структурі фауністичних комплексів 

заплави р. Постолова на модельній ділянці в околицях с. Іванів Калинівського 

району Вінницької області; 

7. з’ясувати чинники, які можуть негативно впливати на популяцію тварин у 

межах дослідженої території; 

8. запропонувати шляхи збереження еколого-фауністичних комплексів 

заплави річки. 
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Об’єкт дослідження – процес формування і функціонування еколого-

фауністичних комплексів заплави р. Постолова в околицях с. Іванів 

Калинівського району Вінницької області. 

Предмет дослідження – популяції тварин заплави р. Постолова на 

модельній ділянці в околицях с. Іванів Калинівського району Вінницької 

області. 
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